

四川队第二战客场96:88战胜辽宁 CBA总决赛悬念再生



四川队员哈达迪在比赛中灌篮。

新华社发

本报讯 3月13日晚，在CBA总决赛第2场比赛中，做客的四川男篮在首节最多落后15分的情况下，最终以96:88战胜常规赛冠军辽宁队，将总比分扳成1:1平。

这是四川队史上赢下的第1场总决赛，也是本赛季首次击败辽宁队。根据赛程安排，总决赛第3至第5场将移师成都进行。

四川队三外援发威

四节的具体比分为31:21、14:29、

25:26和19:20(辽宁队在前)。辽宁队哈德森全队最高的28分7助攻3抢断并抢下10篮板，郭艾伦有19分6篮板4助攻入账，李晓旭拿下16分9篮板。四川队哈里斯得到全队最高的29分3盖帽并抢下15篮板，哈达迪有25分26篮板入账，张春军贡献18分3篮板，邓特蒙拿下12分9助攻5篮板。

本场比赛，四川队三外援的威力终于展现。纵观本场对决，四川队之所以能够击溃辽宁队，其队内当家中锋哈达迪绝对当居首功，哈达迪不仅拿下了25分，更抢下了26个篮板，追平了本赛季

个人单场篮板球纪录。

哈里斯和邓特蒙也不再沉寂。哈里斯在第二节单节飙下15分，一举扭转比赛，末节贡献8分的他更是用一记三分终结悬念。邓特蒙得分尽管依然不高，但他9次助攻在关键的第二节和第三节盘活球队，成为球队稳住局势的关键所在。三外援拿下66分，四川队赢球在情理之中。

历史统计数据“看好”四川

四川队赢得此场胜利，不仅扳平了比分，还夺得主场优势。剩下的5场比

赛中，四川队有3个主场。

而从历史统计数据来看，天平似乎倾向四川队这边。CBA前20个赛季总决赛，无论首战结果如何，无论赛制如何，但凡赢下第2场的球队，有18支笑到最后。照此计算，四川队今年夺冠概率达到90%。在CBA历史上，仅有2次例外，第1次是在2006—2007赛季，当时八一队在第二场以57:97惨败广东队，但最终军旅以总比分4:1赢得总冠军；第2次就是在上赛季，辽宁队第二场在主场以108:94力擒北京，但最终北京队总比分4:2成就4年3冠伟业。(小新)

NBA昨日战报

勇士	123:116	太阳
马刺	93:85	雷霆
步行者	112:105	小牛
猛龙	112:104	热火
活塞	125:111	费城 76人
黄蜂	125:109	火箭
雄鹿	103:92	鹈鹕
老鹰	95:83	灰熊
掘金	116:100	奇才
开拓者	121:84	魔术

■ NBA常规赛前瞻 科比最后一次斗甜瓜

北京时间3月14日，湖人将在主场迎战尼克斯，这是双方本赛季常规赛最后一次交锋，也就是说，这是科比职业生涯最后一次对阵尼克斯，他与安东尼之间的对话是比赛的最大看点。

安东尼和科比是非常要好的朋友，如今他们在球场上最后一次交手，安东尼百感交集。“你们都不明白，因为你们看不见。最后一次在场上见到科比，我内心的情感是外人难以体会的。”

科比也开玩笑称安东尼“偷走”了他的不少技术。两人的职业生涯至今，在常规赛共交手28场，安东尼场均贡献23.4分、6.1个篮板和3.3次助攻；科比场均贡献了27.2分、5个篮板和5.4次助攻。在季后赛中共相遇10次。

此外，现任尼克斯队总裁、科比昔日的恩师杰克逊对这场比赛非常期待，在杰克逊的带领下，科比夺得了五个总冠军。

两队本赛季战绩都很差。湖人队目前的战绩为14胜52负，排名西部垫底，已经确定无缘季后赛了。尼克斯27胜40负排名东部倒数第三，进季后赛的希望也很渺茫。此战的胜负对两队来说，更多的是一种荣誉。科比与甜瓜的对话固然引人关注，但他们未必能成为比赛的决定性因素。湖人的几名队员近期表现不错，扛起了球队的大梁，此战他们也有望在主场再收获一场胜利。

■ 全英羽毛球公开赛 林丹第六次夺冠

据新华社电 3月13日在这里举行的全英羽毛球赛男单决赛中，直落两局击败队友田厚威，第六次赢得这项世界上最古老的羽毛球赛事的冠军。

33岁的林丹对阵24岁的田厚威，但这场冠军争夺战最终成为一边倒的比赛，林丹始终占据优势，首局开始他就以7:1先声夺人，然后以21:9获胜。第二局他更是一度以8:1大比分领先，并最终以21:10轻松拿下第二局。

林丹也成为40年来在全英公开赛上赢得冠军最多的球员，此前他曾经在2004、2006、2007、2009、2012年夺冠。

“我希望让大家看到，虽然林丹已经33岁了，但我依然可以做到这一切，”林丹说。

大足联赛东南赛区校园组开赛 海医队代表海南参赛

本报讯(记者林永成) 2015—2016赛季中国大学生足球联赛校园组东南赛区3月13日开赛，海南医学院队代表海南出战。

今年代表海南出战大足联赛东南赛区比赛的有三支队伍，除了海南医学院队参加校园组比赛外，海南大学参加超级组比赛，海南经贸职业技术学院参加高职组比赛。这三支球队是海南赛区比赛各组别的冠军球队。超级组比赛和高职组比赛也将即开战。

16支球队参加东南赛区校园组比赛，比赛先分成4组进行单循环赛。海南医学院队分在D组，同组球队有华东政法大学、安徽农业大学、厦门大学嘉庚学院。小组前两名进入八强淘汰赛。

李世石扳回一盘捍卫尊严

韩国棋手韩钟振九段说：“序盘双方的气势不相上下。但李世石下白78，80,82的妙手后，‘阿尔法围棋’应得不太好，下了很多‘问题手’，从83手至101手，李世石掌握了局面的主导权。其中，‘阿尔法围棋’下黑101是最不可思议的一手。之后，李世石虽然进入读秒，但顽强应战，并将优势保持到最后，至180手时，‘阿尔法围棋’宣告认输。”

“阿尔法围棋”认输后，在现场的媒体记者为李世石的胜利而欢呼鼓掌。

对局结束后，李世石接受采访时说：“今天我赢了一局大家就给予我如此热烈的祝贺，这是我以前所没有碰到的。但是今天的胜利意义非凡，拿什么我都不会去换的。这是珍贵的胜利。因为当

初我说过要以4:1或5:0赢。”

当被问到大家都认为白78手是妙手时，李世石自我评价说：“当初我认为下这手棋会更容易出棋，但是走得很艰苦，我在心里都想要可能又会输掉。当时，我只能下白78手，没有其他的选择。”

当被问到通过4盘对局是否发现了“阿尔法围棋”的弱点时，李世石说：“我觉得‘阿尔法围棋’有两个弱点：其一是它执黑时下得困难。其二是它遇到没想到的一手棋时应对能力下降。”

李世石向“阿尔法围棋”团队请求说：“我觉得‘阿尔法围棋’执黑时比较弱一点。第五局又要猜先，我今天执白赢了一盘，但我希望第五局时不要猜先由我执黑行不行？”“阿尔法围棋”团队当即

爽快答应。李世石在第5局将执黑。

研发“阿尔法围棋”的DeepMind公司CEO丹米斯·哈撒比斯在会见记者时说：“我衷心对李世石表示祝贺。通过第4局比赛，大家再次见证了李世石不愧为非常厉害的棋手。‘阿尔法围棋’有两种版本，单机版和服务器版，在本次比赛中对弈李世石的版本都是服务器版本，但单机版也很强。”

记者问“阿尔法围棋”是怎样判断认输的？丹米斯·哈撒比斯回答说：“首先‘阿尔法围棋’通过计算后，期待值比设定的程度低的话，它就会在显示器上表示‘认输’。Aja黄(替身)看到那个屏幕，替它认输。”

李世石15日即将要跟“阿尔法围棋”进行最后一战。

中超联赛第二轮 河南建业两连胜

本报讯 中超联赛3月13日进行两场比赛，河南建业队客场1:0力克重庆力帆队，取得两连胜；石家庄永昌主场1:0击败杭州绿城队，取得本赛季首场胜利。

由于主场被吐槽类似“菜地”，本来是主场作战的河南建业，不得不调整到客场迎战重庆力帆。两支平民球队在投入不大的情况下，均以防守反击战术为主，主场变客场的河南建业还是更胜一筹，在力帆的顽强拼抢下以1:0从客场拿走三分。第21分钟，建业开出角球，队长戈麦斯人高马大，力压力帆防守队员头槌破门。

石家庄永昌主场迎战杭州绿城，第41分钟，毛剑卿在对方禁区内抢点低射得分。易边再战，杭州绿城占据场上优势，但无法破门，1:0的比分保持到终场。

(小新)

三亚海面风力较小 海帆赛首日比赛取消

“阿罗哈杯”2016第七届环海南岛大帆船赛明天将开始艰苦的580海里“全环”航行的较量。船队如何在“全环”比赛中既安全又能领先，本次大赛总裁判长朱新建给参加全环的12支船队支了4招。

朱新建说，今年比赛的绕标点一

共12个，其中环西线4个，环东线5个。此外，船队在经过的3个城市三亚、海口和万宁也相应设置场地赛。国内的帆船赛大部分都是场地赛，成绩更多的取决于船队配合以及对现

场风摆、洋流的判断。海帆赛和场地赛不同，场地赛的成绩取决于船队的配合与对现场风向、洋流的选择。大帆船在参加近600海里的海帆赛时，在航线的选择上至关重要，是胜败的关键。

朱新建表示，船队要尽量避开大海上的“渔网阵”。环海南岛海域周边渔网密布，特别是首次参赛的船队更要特别注意。每年海帆赛总会有船队缠绕渔网的事发生，特别是夜航，被缠上了渔网是令所有水手最头疼的事情，有

时候还得下船割网，在比赛中一定要

安排水手在船艏瞭望观察。船队在航行中一定要定期更新天气状况，特别要关注傍晚和清晨时离岸风和迎岸风的变化，这样有助于作出更好的航线判断以获得更好的船速。关注潮汐的变化也必不可少，尽量让赛船在洋流的协助下航行。在航行中除了关注本船队外，还要对竞争对手“知己知彼”。参加全环船队的船型不一样，大部分时间目标船队并不在视线范围内，这时候可以借助船用识别系统

AIS或赛事首次引进的YB Races应用，时刻紧盯对方的航向、风力、航速等，从对手的数据中可以察觉外部环境和对手的航线变化。

朱新建透露，根据以往的经验，船队“环西”经过1标后，风力逐渐减弱甚至无风，这时候对离岸风的判断很

有可能迅速摆脱对手，第一个夜航特别要注意大片渔网区，可以选择在近岸或者渔网区外围航行。在“环东”航行到琼州海峡段最为艰难，船队除了要顶风顶浪航行外，还要克服洋流的干扰。

本报记者 王黎刚

(本报三亚3月13日电)



3月13日，参赛船员在等待比赛开始，但海帆赛首日比赛因风力过小取消。
本报记者 宋国强 摄

12支船队参加“全环”比赛。来自俄罗斯、美国、澳大利亚、英国、荷兰、新加坡、法国、中国、中国香港、中国台湾等10个国家及地区的33支船队、350名船员参赛。

和环岛拉力赛，IRC4-6组参加三亚及万宁场地赛、三亚—万宁往返拉力赛，J80统一设计组参加三亚场地赛。

本次比赛以三亚半山半岛帆船港为主港口，以海口秀英港、万宁石梅湾国际游艇会为赛事经停港口，赛事总里程820海里，其中环岛拉力赛580海里，三亚—万宁往返拉力赛240海里。

本报三亚3月13日电 (记者王黎刚)“阿罗哈杯”2016第七届环海南岛国际大帆船赛今天开始了三亚场地赛的争夺，遗憾的是天公不作美，风力较小，比赛因故取消。明天，12支船队将从西线开始“全环”比赛。

本次比赛为期9天，总里程820海里。共有国内外33支船队参赛，其中

16支船队参加“全环”比赛。来自俄

罗斯、美国、澳大利亚、英国、荷兰、新

加坡、法国、中国、中国香港、中国台

湾等10个国家及地区的33支船队、350名

船员参赛。

和环岛拉力赛，IRC4-6组参加三亚及

万宁场地赛、三亚—万宁往返拉力赛，J80统一设计组参加三亚场地赛。

本次比赛以三亚半山半岛帆船港

为主港口，以海口秀英港、万宁石梅湾

国际游艇会为赛事经停港口，赛事总

里程820海里，其中环岛拉力赛580海

里，三亚—万宁往返拉力赛240海里。

本报三亚3月13日电 (记者王黎刚)

“阿罗哈杯”2016第七届环海南岛国

际大帆船赛今天开始了三亚场地赛的

争夺，遗憾的是天公不作美，风力较小，

比赛因故取消。明天，12支船队将从

西线开始“全环”比赛。

本次比赛为期9天，总里程820海里。

共有国内外33支船队参赛，其中

16支船队参加“全环”比赛。来自俄

罗斯、美国、澳大利亚、英国、荷兰、新

加坡、法国、中国、中国香港、中国台

湾等10个国家及地区的33支船队、350名

船员参赛。

和环岛拉力赛，IRC4-6组参加三亚及

万宁场地赛、三亚—万宁往返拉力赛，J80统一设计组参加三亚场地赛。

本次比赛以三亚半山半岛帆船港

为主港口，以海口秀英港、万宁石梅湾

国际游艇会为赛事经停港口，赛事总

里程820海里，其中环岛拉力赛580海

里，三亚—万宁往返拉力赛240海里。

本报三亚3月13日电 (记者王黎刚)

“阿罗哈杯”2016第七届环海南岛国

际大帆船赛今天开始了三亚场地赛的

争夺，遗憾的是天公不作美，风力较小，

比赛因故取消。明天，12支船队将从

西线开始“全环”比赛。

本次比赛为期9天，总里程820海里。

共有国内外33支船队参赛，其中